

景区直通车上线 热门航线加密 暑运即将启幕

暑假开始进入倒计时,旅游、探亲等需求集中释放,铁路、公路、民航将进入“暑运”模式。这个暑假无锡人出行热门目的地都有哪些地方?新增了哪些路线和航线?昨天记者进行了探访。

昨天上午,在无锡汽车客运站停车场内,一排定制专车整装待发,车上张贴了无锡至嵊泗列岛的路线牌和标识。“这是新推出的旅游直通车,方便市民去嵊泗列岛和沈家湾码头坐船”。无锡客运集团定制客运公司相关负责人介绍,根据调查,近年来越来越多的市民将嵊泗列岛选为暑假旅游目的地,为此无锡客运集团开通了嵊泗列岛直通车。该直通车于早晨6点半从无锡汽车客运站北停车场发车,途经无锡硕放机场,旅客也可于上午7点在机场一楼到达层6-7号门外上车。返程车于下午3点半从沈家湾码头发车。为满足旅客出行需求,无锡客运集团投用了5-55座的车型,有出行计划的市民可通过“稳稳

达”平台预约直通车。

截至目前,无锡客运集团共开通了无锡至苏州周庄古镇景区直通车、无锡至上海迪士尼直通车、无锡至嵊泗列岛直通车3条旅游专线。无锡客运集团相关负责人介绍,随着暑假即将到来,还将根据旅客的出行需求逐步开行无锡至上海海昌海洋公园、上海野生动物园景区直通车等。

眼下,航空市场也迎来升温,毕业游、亲子游、研学游需求旺盛。从无锡硕放机场了解到,随着中高考的陆续结束,“毕业旅行”迎来了一波小高峰,近期机场旅客日运送量连续突破3万人次,出境旅游的热情日益高涨,其中,港澳地区、日本大阪以及越南芽庄是热门航线,出行人数占比近六成。数据显示,本月以来,机场以旅游为出境目的的旅客达59.8%,环比增长56%。今年上半年出入境旅客达32.6万余人次,同比增长168%,其中出境旅客达16.5万人次,同比增长174%。

“随着暑假即将到来,出行热度还在持续攀升。”深航无锡分公司相关负责人介绍,从目前机票的预售情况来看,热门目的地有成都、重庆、西安、北京、广州、深圳、珠海和港澳地区,同时日本大阪和韩国首尔也是旅客出境游的优先选择。无锡到惠州、南宁、沈阳、泉州、海口、太原和运城等旅游小众城市也是暑运出行的热门地。为迎接暑期旅游热潮,深航加大运力投放,新增加密热门城市航线,7月1日起将新开无锡至兰州航班ZH8527,每日15:40从无锡硕放机场出发,同时加密无锡至成都航班,每日4班。7月15日起还将加密无锡至日本大阪的航班,新增ZH673,每日10:30出发。

此外,吉祥航空本月新开的无锡至日本东京航线人气十足,7月1日起还将新开无锡至大阪国际航线。苏南瑞丽航空近期开通了无锡至济州岛航线,每周两班,为中、韩两地旅客出行提供了更多便利选择。(晚报记者 蔡佳)

一屏全览,无人机搜救、 大数据研判…… “云上护航”让城市更聪明

大型考试、赛事期间,各个路口交通情况如何?汛期哪个路段又积水了?在无锡市城运中心的数字大屏上,不同板块的画面实时切换,人流量、积水量等数据不停更新。据介绍,中心协同多部门联合打造了全省首个政务侧全市域、跨部门、“5G+无人机+AI”的低空巡管共享服务平台。各项数据和实时情况在这里可以“一屏全览”并进行大数据融合分析,让“城市更聪明”。

“我家孩子今年高考了,可是小区的垃圾清运车早上五点就来处理垃圾桶了,作业噪声超过70分贝,考生睡眠质量和精神状态影响很大。”高考期间,市城运中心工作人员李嘉伟在看到此条诉求后,迅速提级快办,经相关部门协调,把该处垃圾收集点收运时间调整为早上6:00左右,垃圾清运车开启“静音模式”。实际上在高考的前40天,市城运中心的“云上护航”之旅便开始了。李嘉伟介绍,通过深度学习算法和大数据融合分析,前后筛选出来240余条噪音扰民、考场设施、政策咨询和道路交通等高考相关诉求,并派发给相关部门提前采取预防措施,在接诉即办的同时向未诉先办延伸,为考生们营造清朗的备考环境。

在今年的各大赛事和假期期间,工作人员用技术手段让突发状况能够被预判、及时看到并迅速处理。“我们在大屏上能看到城市重点区域的实时人数和交通路口的现场情况,发现拥堵时会迅速联系相关部门处置,‘一屏通览’‘一网协同’。此外,在打开AI识别功能后,大屏上会显示交通路口实时车辆数量,这也为日常统计分析或发生突发情况时的决策分析提供定量数据支持,城市治理逐步从数据生产、数据汇聚转向数据应用。”相关工作人员介绍。

“我家老人今天外出后就一直没回来,天已经这么晚了,真是急死人了!”近日,云林街道网格员收到附近居民求助。夜深了搜寻有难度,怎么办?收到求助后,街道指挥中心立刻联合云林派出所迅速组织网格员和民警一同寻找,并通过视频监控获悉老人最后出现的位置,随即出动无人机协助展开搜救。“报告中心,走失人员疑似在树林中,请马上派人核实!”在LED强光照明配合热成像技术的加持下,无人机就像是“夜空中的眼睛”,很快就找到了该名老人。

这么快的寻人速度得益于锡山区城运中心和锡山公安分局在全市首创的“城警联动”工作新模式。“我们整合了全区132名飞手、38架无人机,在全市率先完成低空警航网格建设全覆盖。锡山公安分局可随时调用城运中心在全区部署的无人机方舱,并实现与区级41个部门互联互通,与9个镇(街道)指挥中心实时通讯,确保调动力量及时、现场处置及时、情况反馈及时,推动形成预警防范处置风险的整体合力,确保城市运行顺畅有序。”(毛岑岑)

公交开启“毕业季”别样送行

本报讯“致青春,下一站前程似锦”“无比爱才 锡望您来”……又是一年毕业季,一批锡城学子即将带着对未来的无限憧憬告别母校,开启新的人生旅途。为了给毕业生们送上美好祝福,无锡公交推出暖心服务,为毕业生们提供免费乘坐环蠡湖线和乐游3号线。

这两天,一辆“甜嘟嘟”主题双层巴士开进无锡学院,为学生们提供舒适清凉的休息区域,被学生们称为“学校最靓的仔”。主题车以亮色系为主色调,车身绘制了卡通形象,线路牌上写着“下一站前程似锦”“无比爱才 锡望您来”,吸引毕业学子纷纷驻足拍照留念。步入车厢,祝福标语随处可见,座位上摆放着美味的糕点和咖啡,学生们在一声声“茄子”、一张张“比耶”之后,捧起手中的咖啡致青春、敬未来。

“临行之际和‘无锡暖’不期而遇,真是惊喜无处不在,仪式感拉满。”毕业生张同学这些天感受最深刻的是无处不在的“锡式浪漫”,不仅有崇安寺步行街、锡东新城等处地标建筑上流光溢彩的祝福语,就连公交车上也氛围感满满,这场别样的毕业送行让她



感动不已。“无锡真温暖,舍不得离开。”学习通信工程专业的吴倩说,无锡工作机会多,居住体验舒适,她已经把毕业后的第一份工作选在了无锡,从事物联网方面的工作,“希望能将所学的知识学以致用,在工作岗位上发光发热,为这座城市贡献自己的力量”。

随着毕业生们陆续离校,连日来校园定制公交开进了学校,化身“火车站专线”,护航毕业生离校“最后一公里”。“在无锡求学这几年留下了最美好的回忆,不仅学业上收获满满,也被这座城市爱才、惜才感动着。”南洋职业技术学院的吴同学提着行李箱抵达火车站,暑假过后将奔赴浙江

继续深造,“无锡非常适合年轻人来打拼奋斗,希望毕业后能回到这里工作。”

无锡公交集团相关负责人介绍,为了给毕业生留下温情记忆,无锡公交推出专属服务,学生们凭高校毕业证书和中高考准考证免费乘坐环蠡湖线和乐游3号线,让锡城毕业学子进一步了解无锡、熟悉无锡,同时开展岗位招聘活动。目前,环蠡湖观光线由梅园公交总站始发,首班发车9:00,末班发车16:00,班次间隔一小时一班;乐游3号线由无锡中央车站始发(假日酒店楼下),首班发车13:00,末班发车19:30,班次间隔30-50分钟。(蔡佳)



雨中赏荷

近日,无锡蠡园的荷花在细雨中更显清雅。游客们纷纷前来雨中赏荷,感受独特韵味。第38届全国荷花展即将来临,锡城赏荷游也正在预热。

(张轶伦 摄)

